

## NECESITATEA, OPORTUNITATEA ȘI POTENTIALUL

### ECONOMIC AL INVESTIȚIEI

Romania prin Tratatul de Aderare capitolul 22 încheiat între Uniunea Europeană și România impune României obligația de a implementa cerințele legislației Comunității Europene privind apă și apă uzată. Acest grup de legi include Directiva Consiliului 98/83/CEE referitoare la calitatea apei destinate consumului uman și Directiva Consiliului 91/271/CEE referitoare la epurarea apei uzate din mediul urban. Tratatul stabilește termene limita până la care comunitățile de diverse dimensiuni trebuie să se conformeze diferitelor prevederi ale Directivelor. România a stabilit planuri pentru implementarea măsurilor necesare pentru respectarea acestor termene.

Investițiile necesare să fie realizate s-au stabilit în urma analizei situației existente, constatării deficiențelor, analizei necesarului de infrastructură și a cerințelor viitoare ale consumatorilor. Deficiențele identificate care se doresc să fie rezolvate prin prezentul proiect sunt:

- În prezent nu se asigură întregul acces al populației din RUPEA GARĂ la sistemul de canalizare menajeră;
- În lipsa unui sistem centralizat de colectare și epurare a apelor uzate menajere se va genera impurificarea apelor de suprafață și subterane, a solului, subsolului și serului cu noxe specifice acestor ape uzate, situația are un impact negativ asupra sănătății populației și vor putea apărea numeroase zone insalubre.
- Colectarea și evacuarea acestor ape uzate menajere direct în rețeaua hidrografică din zonă, ar contribui la creșterea conținutului apei în poluanți peste limitele admise și compromiterea acesteia ca mediu de viață pentru fauna acvatică cât și ca sursă de apă pentru localitățile din aval.

Calitatea serviciilor de apă canal trebuie redimensionată și recalibrată permanent pentru a putea face față nevoilor localității. Obiectivul general al investiției este asigurarea sustenabilă a apei pentru un viitor sigur al populației, mediului și economiei.

Obiectivele specifice urmează să se concentreze asupra următoarelor probleme: creșterea gradului de acces al populației la serviciul public de apă și canalizare, conform cu cerințele legislației Uniunii Europene și asigurarea accesului tuturor categoriilor sociale la acest serviciu. Oportunitatea investiției reprezintă obiectivele clare și necesare care se vor îndeplini prin realizarea acestei investiții.

Investiția, odată finalizată va contribui semnificativ la dezvoltarea durabilă a întregii regiuni, venind în întâmpinarea realizării tuturor cerințelor de respectare a condițiilor de protecție a mediului înconjurător, prin extinderea rețelelor de distribuție apă și apă uzată, precum și de protecție a sănătății populației locale tranzitante, precum și a investitorilor din zonă și a potențialilor investitori.

Potențialul economic existent îl constituie zona Rupea Gară. Fabricile de producție, au angajați din localitățile limitrofe, printre care și zona mai sus menționată.

Cresterea zonei industriale a Oraşului Rupea, si facilitarea locurilor de munca pentru populatia activa a localităţii depinde in mare parte de implementarea infrastructii de apa si apa uzata. Dezvoltarea zonelor rezidentiale depinde de realizarea acestei investiţii. După executarea extinderii reţelelor de apa uzata se vor crea condiţii civilizate de trai şi de funcţionare, îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă ale populaţiei şi diminuarea riscurilor de îmbolnăvire.

Prin asigurarea cu utilităţi se va stimula creşterea economică, dezvoltarea localităţii prin construirea de noi locuinţe si ocuparea forţei de muncă.

Realizarea investitiei va avea drept rezultat cresterea conditiilor de viata ale populatiei si diminuarea riscului de imbolnavire, in lipsa acestuia situatia are un impact negativ asupra sanatatii populatiei si vor putea aparea numeroase zone insalubre. Pentru a evita construirea numeroaselor foraje si bazine vidanjabile care ar constitui de asemenea surse de imbolnavire prin consumare apei brute, este necesara si oportuna realizarea investitiei

PROIECTANT

